
 
 

 

Týdenní zpravodajství Úřadu Agrární komory České republiky 

     Týden 46/2020 

 

 

Úvodní slovo prezidenta: Krizový rok 2020, pátek třináctého a 17. listopad. Rok 2020 je 

v mnoha ohledech rokem výjimečným. Do dějin pravděpodobně vstoupí především jako rok 

„covidové krize“, nejen vzhledem k lockdownům a protiepidemickým opatřením se zároveň 

rok 2020 dost možná stane počátek další velké hospodářské krize. Rok 2020 je a tím se trochu 

vrátím ke komentáři z minulého týdne, také rokem amerických prezidentských voleb a 

pravděpodobného otočení kormidla tamní politiky, což platilo i o dalším roku počátku 

poslední hospodářské krize, tedy roku 2008. Tehdy republikána George Bushe mladšího 

vystřídal demokratický kandidát a první černošský prezident v historii Spojených států 

amerických Barack Obama. Heslem jeho volební kampaně bylo „Yes, we can“, tedy pokud 

nebudeme „prvňácky“ otrocky překládat, něco jako „Ano, máme na to“ nebo „Dokážeme to“. 

Obama byl velmi schopným a charismatickým rétorem a stal se proto miláčkem tamních 

médií. Bohužel „změna“, která se stala jeho mantrou, a pod níž si mnozí Američané slibovali 

posílení střední třídy a výrazné zlepšení života pro nejchudší vrstvy obyvatel, nepřišla. Místo 

toho se do popředí společenského diskurzu dostala témata jako genderová či rasová 

spravedlnost, nicméně se o nich více mluvilo a vyjma povinných školení či kvót pro vládní a 

federální zaměstnance či zaměstnance amerických korporací se pro skutečnou spravedlnost, 

tedy stejné příležitosti pro všechny, aby se z chudoby vlastními silami dostali, zase tolik 

neudělalo.  

Je totiž velký rozdíl mezi „equality“, která znamená stejné podmínky pro všechny, stejnou 

startovací pozici v závodě, ve kterém později rozhodují schopnosti, talent, ale i štěstí jedince 

a „equity“, tedy zaručenou rovností stejných výsledků pro všechny, bez ohledu na jejich výkon 

a snažení. V podstatě takové „každý podle svých schopností, každému podle jeho potřeb“. To 

už není ani socialismus, ale přímo komunismus.  Ten přináší „spravedlnost“ subjektivní, tedy 

„spravedlnost“ pro někoho, zatímco přináší nespravedlnost, někdy až perzekuci ostatním.  

Video od budoucí americké viceprezidentky, které shrnuje socialistickou představu o rovnosti 

výsledků jako „spravedlnosti“ pro všechny, najdou zájemci na tomto odkazu: 

 https://www.youtube.com/watch?v=w4kowE_YIVw.    

Na stejnou debatu koneckonců narážíme i v zemědělství, kde donekonečna ladíme dotační 

systém tak, abychom ho učinili spravedlivějším, přičemž nejspravedlivější by i s ohledem na 

administrativní zátěž a faktickou nemožnost nastavit systém tak, aby byl skutečně 

spravedlivý, a aby ho někdo nezneužíval, pravděpodobně bylo dotace nevyplácet vůbec.  

https://www.youtube.com/watch?v=w4kowE_YIVw


 

Nejspravedlivějším měřítkem by totiž vždycky měla být kvality služby a výrobku, a tedy 

poptávka trhu, nikoliv kvóty a podpory. Na druhou stranu bez podpor v zemědělství bychom 

těžko mohli produkovat cenově dostupné potraviny a při současných výkupních cenách a 

nákladech ještě k tomu společnosti poskytovat veřejné statky, jako je lepší welfare zvířat, 

ochrana přírodních zdrojů a biodiverzity.  Určitá nespravedlnost je pak i v nastavení 

podmínek. Je spravedlivé, že polský zemědělec nemusí řešit omezení velikosti dílu půdního 

bloku, zatímco ten český ano? Je spravedlivé, že český chovatel nosnic nebude moci zvířata 

chovat v obohacených klecích, zatímco jeho polská konkurence může? Z určitého pohledu si 

o tom můžeme myslet, co chceme, nicméně názor, který se zdá mezi veřejností i částí politiků 

převládá, říká, že pokud tady taková společenská objednávka existuje, musíme se my jako 

zemědělci přizpůsobit. Na to je ovšem třeba říci, že společnost na druhou stranu nemůže 

čekat, že zemědělci budou schopni tuto společenskou objednávku plnit i pod tlakem na stále 

nižší výkupní ceny zadarmo, případně bez ochrany proti dovozům zboží, u kterého vyšší 

náklady v souvislosti s našimi standardy ochrany životního prostředí nebo pohodou zvířat, 

neexistují.  

Nicméně zpátky k nadpisu. Rok 2020 je nejen rokem covidovým a rokem krizovým. 

V kalendáři nám pro tento rok vychází pátek třináctého, po kterém bude nedlouho následovat 

„Den boje za svobodu a demokracii“. Proč považujeme pátek třináctého za nešťastné datum? 

Jedno vysvětlení nabízí křesťanská liturgie. Na Velký pátek byl totiž ukřižován Ježíš Kristus, 

přičemž při poslední večeři sedělo u stolu třináct lidí a ten třináctý z nich byl Jidáš, který Krista 

zradil. Podobně číslo třináct vnímali také Židé, kteří třináctku považovali za nešťastnou, 

protože třináctým písmenem v hebrejské abecedě je písmeno M, což je první písmeno ve 

slově Mavet, „smrt“.  Z pohledu historie, která má ovšem také vazbu na náboženství, má tato 

pověra základ v pátku 13. října 1307. Právě tento den začal francouzský král Filip IV. Sličný s 

pronásledováním a zatýkáním templářů. Ti totiž z původně chudého řádu vybudovali stát ve 

státě s vlastní bankou, velkým měním a vlivem. Francouzský král se silné konkurence bál a 

proto řád obvinil z uctívání Satana. Následovalo mučení a smrt mnoha templářů po celé 

Evropě a následný zánik řádu. Od tohoto dne následovníci templářů považovali pátek 

třináctého za ďábelský a nešťastný den, což se později přeneslo i do povědomí všech obyvatel 

Evropy.  

Historie zná také pojem „černý pátek“. Tím není jen z dnešního kulturně relativního pohledu 

utlačovaný druh Robinsona Crusoe, jehož Crusoe „násilně“ a proti jeho přirozenosti civilizuje 

a ještě si při tom ošklíbá nad kanibalismem původních obyvatel ostrova, místo toho, aby se 

sám nechal v hrnci kulturně obohatit, ani velký konzumní svátek doprovázený výprodeji, ale 

právě další začátek zatím největší ekonomické krize moderní historie. Ta sice začala ve 

Spojených státech černým čtvrtkem 24. října 1929, případně černým úterým 29. října 1929, 

nicméně na americký černý čtvrtek, reagovaly evropské burzy až o den později, v pátek 25. 

října. Proto černý pátek, kdy následky krachu dospěly také do Evropy, na jejíchž burzách došlo 

ke shodnému efektu.  

 



 

Nyní stojíme před podobnou propastí. Jestliže byl „lékem“ proti krizi v některých částech 

Evropy fašismus a národní socialismus, tedy nacismus, teď to má třeba podle Deutsche bank 

(zde https://bit.ly/3ppP3c1) být globální zelený socialismus. Ideální čas nakupovat bitcoin a 

akcie velkých korporací. Ty nás, společně se zvýšením daní, nikoliv svobodné podnikání, mají 

totiž vyvést z krize. 

Dnes, v pátek 13. 11. 2020, se v Senátu bude hlasovat mimo jiné o rouškovném, tedy 

příspěvku na nákup ochranných prostředků proti COVIDu pro seniory, ale také o novele 

zákona na ochranu zvířat proti týrání, jejíž součástí je také zákaz klecových chovů nosnic. Bude 

pátek třináctého pro české chovatele nosnic pohromou, nebo zvítězí zdravý rozum? Za pár 

dní si ovšem připomínáme také 17. listopad, který je bojem za demokracii a svobodu. 

Skutečná demokracie není vládou ulice, či vládou hlasité aktivní menšiny, ale je založena na 

racionálním diskurzu, ve kterém zaznívají argumenty obou stran a racionálním uvažováním 

lidem zvolených zástupců. Skutečná svoboda pak znamená také rovnost příležitostí, nikoli 

omezování svobody jedince, či omezování svobody podnikání. Pro všechny by měly existovat 

rovné příležitosti, když se má něco zakázat, tak se to má zakázat pro všechny. I tady ovšem 

platí, že nejspravedlivějším měřítkem rovnosti je trh, na kterém by měl informovaný 

spotřebitel činit racionální rozhodnutí, přičemž tato rozhodnutí by za něj neměl činit 

„všemocný“ stát. Ať už hlasování dopadne jakkoliv, přejme si, aby v budoucnu vítězil častěji 

rozum a skutečná „objektivní“ spravedlnost, než „subjektivní“ spravedlnost, která je 

spravedlností pro někoho nebo jeho zájmy. 

 

 

1. Dění na MZe, v ČR 

  

 Důležité: Připomínky ke Strategickému plánu, jedná se o další pracovní verzi strategického 

dokumentu, zpracovanou k říjnu 2020. Případné připomínky zasílejte na adresu 

dlouha@akcr.cz  nejpozději do 18. 11. 2020, více zde: 

http://www.akcr.cz/txt/navrh-strategickeho-planu-szp-2021-2027-stav-zpracovani-rijen-

2020  

 

 Jak je to se zahraničními pracovníky během druhé vlny? Aktuální informace pro české firmy 

ke vstupu zahraničních občanů do ČR za účelem zaměstnání v zemědělství a potravinářství – 

stav od 9. 11. 2020. http://eagri.cz/public/web/mze/ministerstvo-zemedelstvi/zahranicni-

vztahy/zahranicni-pracovnici/aktualni-informace-pro-ceske-firmy-ke.html  

 

 Ministerský trialog o černé zvěři na trojmezí. Šíření afrického moru prasat (AMP) v Evropě a 

možnostem jeho řešení se na začátku týdne věnovali na společném jednání prostřednictvím 

videa ministr zemědělství Miroslav Toman, německá ministryně výživy a zemědělství Julie 

Klöcknerová a polský ministr zemědělství a rozvoje venkova Grzegorz Puda.  

https://bit.ly/3ppP3c1
mailto:dlouha@akcr.cz
http://www.akcr.cz/txt/navrh-strategickeho-planu-szp-2021-2027-stav-zpracovani-rijen-2020
http://www.akcr.cz/txt/navrh-strategickeho-planu-szp-2021-2027-stav-zpracovani-rijen-2020
http://eagri.cz/public/web/mze/ministerstvo-zemedelstvi/zahranicni-vztahy/zahranicni-pracovnici/aktualni-informace-pro-ceske-firmy-ke.html
http://eagri.cz/public/web/mze/ministerstvo-zemedelstvi/zahranicni-vztahy/zahranicni-pracovnici/aktualni-informace-pro-ceske-firmy-ke.html


 

 

Shodně uvítali možnost sdílet své požadavky a také čerpat poznatky z okolních států. Podle 

ministra Miroslava Tomana musí být prioritou v boji proti africkému moru prasat ochrana 

chovů domácích prasat. „V současné době se velké úsilí věnuje zvládnutí této nebezpečné 

choroby v populaci divokých prasat. S ohledem na současné zkušenosti a poznatky by však 

prvořadé mělo být budování funkční biologické bezpečnosti chovů prasat, aby se zabránilo 

zavlečení nákazy do chovů,“ řekl ministr zemědělství Miroslav Toman. Více zde: 

http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2020_ministr-toman-

efektivni-boj-s-africkym.html  

 

 Místo na houby, na divočáky. Zástřelné a nálezné za divočáky v oblasti intenzivního odlovu. 

Ústřední nákazová komise (ÚNK), kterou minulý týden svolal ministr zemědělství Miroslav 

Toman, dnes projednávala problematickou nákazovou situaci ve vztahu k africkému moru 

prasat (AMP), ptačí chřipce a také Covidu-19. Nejvážnějším rizikem pro tuzemské chovy je 

šířící se AMP v Německu a Polsku v blízkosti českých hranic. Proto se členové ÚNK shodli na 

vytyčení oblasti s intenzivním odlovem prasat divokých na severu Čech, který má za cíl snížit 

vysoké riziko opětovného zavlečení AMP do České republiky. V nejrizikovějších oblastech 

Libereckého a Ústeckého kraje (Frýdlantský a Šluknovský výběžek) Státní veterinární správa 

(SVS) vymezila takzvanou zónu intenzivního lovu divočáků. Cílem tohoto opatření je snížení 

hustoty populace prasat divokých. Motivovat lovce k intenzivnějšímu lovu v této oblasti by 

mělo nově zavedené zástřelné ve výši 2000 Kč za ulovený kus. K ještě důslednějšímu 

vyhledávání uhynulých kusů a jejich včasnému odklízení by mělo přispět zvýšení nálezného 

ve stejné oblasti na 3000 Kč za kus. Ve zbytku ČR nálezné nadále zůstává na 2000 Kč za 

divočáka. Více zde: 

http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2020_ministr-toman-po-

jednani-ustredni.html  

 

 

 SZIF informuje 

 

DP Doklady prokazující nárok na dotaci termín příjmu 

3.c. Podpora ozdravování polních a speciálních 

plodin (testování) 

1. 10. – 20. 12. 2020 

3.d. Podpora ozdravování polních a speciálních 

plodin (šlechtění) 

1. 10. – 20. 12. 2020 

3.h. Podpora prevence šíření virových a bakteriálních 

chorob chmele 

1. 10. – 30. 11. 2020 

9.A.a. Speciální poradenství - živočišná výroba 1. 10. – 15. 12. 2020 

9.A.b.1.-3. Speciální poradenství - rostlinná výroba 1. 10. – 15. 12. 2020 

  

 

http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2020_ministr-toman-efektivni-boj-s-africkym.html
http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2020_ministr-toman-efektivni-boj-s-africkym.html
http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2020_ministr-toman-po-jednani-ustredni.html
http://eagri.cz/public/web/mze/tiskovy-servis/tiskove-zpravy/x2020_ministr-toman-po-jednani-ustredni.html


 

 ÚKZUZ informuje.  Aktualita! Výskyt hraboše polního v říjnu 2020Z říjnových dat monitoringu 

ÚKZÚZ vyplývá, že celorepublikový průměr intenzity výskytu hrabošů poklesl na 664 aktivních 

nor na hektar (AVN/ha). To u ozimých plodin, odpovídá 3,3 násobku podzimního prahu 

škodlivosti. V Ústeckém a Středočeském kraji v porovnání s ostatními kraji dosahuje 

početnost populací hraboše stále nejvyšších hodnot. Významnější nárůst v početnosti 

hraboše byl v průběhu října zaznamenán pouze v Jihočeském kraji (ze 123 AVN/ha v září na 

227 AVN/ha v říjnu). V současnosti je monitoring ÚKZÚZ prováděn v ozimech, jetelotrávách, 

vojtěšce, jeteli a trvalých kulturách, včetně sadů a vinic. Stále platí, že hraboš se vyskytuje 

mozaikovitě a může i nadále lokálně způsobovat škody. Momentálně dochází k rekolonizaci 

ploch ozimů v lokalitách, kde byl hraboš kalamitně přemnožen i na jaře či v průběhu léta. 

Předseťové kultivace ploch potlačily populace dočasně a lokálně bylo možné v průběhu října 

nalézat pole i s více než 80% poškozením. Více informací se dozvíte zde: 

https://bit.ly/2TRGRTn  

 

 

2. Dění v EU a ve světě 

 

 Trialogy odstartovány, zatím jen neformálně a na dálku.  Trialogy Evropské komise, 

Evropského parlamentu, a Rady Evropské Unie k reformě Společné zemědělské politiky byly 

zahájeny 10. listopadu 2020, trialog k přechodnému období proběhne 27. listopadu. První 

jednání mezi zástupci Komise, Parlamentu a Rady proběhlo v hybridní formě – tedy částečně 

fyzicky v Bruselu, a částečně na dálku. Do konce roku by měly proběhnout minimálně tři 

trialogy, jeden ke každé ze tří částí balíčku k SZP, ke Strategickým plánům SZP jsou zatím 

předběžně plánovány trialogy dva, pokud to dovolí časové možnosti a koronavirová krize. 

Dohody k reformě SZP v trialozích by podle italského europoslance Herberta Dorfmanna (EPP) 

mělo být dosaženo do června 2021 tak, aby byl členským státům zajištěn dostatečný čas na 

zpracování národních strategických plánů SZP. Trialogy k plánu obnovy (včetně finanční 

podpory pro II. pilíř SZP ve výši 7,5 miliardy EUR) proběhl také 10. listopadu 2020. Podrobnosti 

najdete zde: https://bit.ly/3lu3xVY. Prozatímní dohoda zatím hovoří o výplatě peněz z Fondu 

obnovy do zemědělství v letech 2021-2022.  Až 37% alokace má směřovat na podporu 

životního prostředí a činností směřujících k boji proti změnám klimatu. 55 % podpory Plánu 

obnovy má pak směřovat na pomoc mladým zemědělcům a na odolnější, udržitelnější sektor 

zemědělství včetně příspěvku na digitalizaci zemědělství a venkova. K přechodnému období 

by měl proběhnout 27. listopadu tohoto roku, plénem Evropského parlamentu by pak měl 

být oficiálně přijat v polovině prosince. 

  
 

3. Z webu akcr.cz (aneb co Vám možná uteklo) 

 

 Zpráva o trhu obilovin, olejnin a krmiv 2020. 

http://www.akcr.cz/txt/zpravy-o-trhu-obilovin-olejnin-a-krmiv-2020  

 

https://bit.ly/2TRGRTn
https://bit.ly/3lu3xVY
http://www.akcr.cz/txt/zpravy-o-trhu-obilovin-olejnin-a-krmiv-2020


 

 Zpráva o trhu ovoce 2020.  

http://www.akcr.cz/txt/zpravy-o-trhu-ovoce-2020 

 

 Zpráva o trhu zeleniny 2020.  

http://www.akcr.cz/txt/zpravy-o-trhu-zeleniny-2020  

 

 Nově na webu pravidelně uveřejňujeme týdenní přehled portálu Intersucho.  Přehled za 46. 

týden naleznete zde:  

http://www.akcr.cz/txt/tydenni-prehled-hlaseni-z-portalu-intersucho-46-tyden   

 

 XXV. Konference o krmivech a výživě hospodářských zvířat, pozvánka zde: 

http://www.akcr.cz/txt/xxv-konference-o-krmivceh-a-vyzive-hospodarskych-zvirat  

 

 

 

4.  AK ČR v médiích  

 

 Nově vychází „prezidentský sloupek“ v tištěný verzi MF Dnes, pravidelně ho budeme 

uveřejňovat také na našem webu zde:   

http://www.akcr.cz/txt/dalsi-ctyri-roky-nebo-ctyri-piva  

 

 Na CNN Prima News vystoupila tajemnice AK ČR Gabriela Dlouhá k tématu klecových chovů 

a hlasování v Senátu. 

http://www.akcr.cz/txt/zaznam-z-vystoupeni-tajemnice-ak-cr-gabriely-dlouhe-na-cnn-

prima-news-v-prispevku-senat-o-klecovem-chovu  

 

 Větší prostor pak dostala na ČRo Radiožurnál, Více zde:  

https://radiozurnal.rozhlas.cz/senat-rozhodne-o-zakazu-klecovych-chovu-slepic-jake-jsou-

proti-nemu-vyhrady-8360147  

 

 

 

5. Připomínková řízení  

připomínky zasílejte na dlouha@akcr.cz, 

 

více zde: http://www.akcr.cz/info/legislativa/pripominkova-rizeni/   

 

 Koncepce státní lesnické politiky do roku 2035 - připomínky zasílejte do 18. 11. 2020.  

http://www.akcr.cz/txt/koncepce-statni-lesnicke-politiky-do-roku-2035-909  

 

 

 

http://www.akcr.cz/txt/zpravy-o-trhu-ovoce-2020
http://www.akcr.cz/txt/zpravy-o-trhu-zeleniny-2020
http://www.akcr.cz/txt/tydenni-prehled-hlaseni-z-portalu-intersucho-46-tyden
http://www.akcr.cz/txt/xxv-konference-o-krmivceh-a-vyzive-hospodarskych-zvirat
http://www.akcr.cz/txt/dalsi-ctyri-roky-nebo-ctyri-piva
http://www.akcr.cz/txt/zaznam-z-vystoupeni-tajemnice-ak-cr-gabriely-dlouhe-na-cnn-prima-news-v-prispevku-senat-o-klecovem-chovu
http://www.akcr.cz/txt/zaznam-z-vystoupeni-tajemnice-ak-cr-gabriely-dlouhe-na-cnn-prima-news-v-prispevku-senat-o-klecovem-chovu
https://radiozurnal.rozhlas.cz/senat-rozhodne-o-zakazu-klecovych-chovu-slepic-jake-jsou-proti-nemu-vyhrady-8360147
https://radiozurnal.rozhlas.cz/senat-rozhodne-o-zakazu-klecovych-chovu-slepic-jake-jsou-proti-nemu-vyhrady-8360147
mailto:dlouha@akcr.cz
http://www.akcr.cz/info/legislativa/pripominkova-rizeni/
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 Návrh Strategického plánu SZP 2021-2027, stav zpracování říjen 2020 - 4. 11. 2020. Jedná se 

o další pracovní verzi strategického dokumentu, zpracovanou k říjnu 2020. Případné 

připomínky zasílejte nejpozději do 18. 11. 2020. 

 

 Návrh vyhlášky o stanovení způsobu výpočtu výše náhrad škod způsobených vybranými 

zvláště chráněnými živočichy. Tento dokument můžete připomínkovat do: 20. 11. 2020. 

 

 Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 471/2001 Sb., o technickobezpečnostním 

dohledu nad vodními díly, ve znění vyhlášky č. 255/2010 Sb. Tento dokument můžete 

připomínkovat do 23. 11. 2020. 

 

 Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 252/2013 Sb., o rozsahu údajů v evidencích stavu 

povrchových a podzemních vod a o způsobu zpracování, ukládání a předávání těchto údajů 

do informačních systémů veřejné správy. Tento dokument můžete připomínkovat do: 24. 11. 

2020. 

 

 Návrh vyhlášky, kterou se mění vyhláška č. 245/2002 Sb., o době lovu jednotlivých druhů 

zvěře a o bližších podmínkách provádění lovu, ve znění pozdějších předpisů. Tento dokument 

můžete připomínkovat do: 27. 11. 2020. 

 

 Evropská komise dnes zahájila veřejnou konzultaci o své nové iniciativě k dlouhodobé vizi pro 

venkovské oblasti. Cílem této konzultace je shromáždit názory na současné příležitosti a 

výzvy ve venkovských oblastech, ambice venkovských oblastí do roku 2040 a na opatření 

potřebná k dosažení těchto ambicí. Tento dokument můžete připomínkovat do 30. 11. 2020. 

 

 

 

6. Z činnosti zaměstnanců Úřadu 

 

 Dopis prezidenta AK ČR premiérovi s žádostí o aktivaci „Antiviru C“, tedy odpuštění 

sociálního pojištění pro všechny podniky kritické infrastruktury na prvních 50 zaměstnanců. 

  http://www.akcr.cz/data_ak/20/jc/ep/120_Babis_201113.pdf  

 

 

 V úterý 10. listopadu se uskutečnilo online společné jednání prezidií AK ČR a HK ČR přes MS 

Teams. Mezi hlavními projednávanými tématy byla: mistrovská zkouška, obsazení 

rozhodčího soudu, minimální mzda, Vládní návrh zákona, kterým se mění některé zákony v 

souvislosti s další elektronizací postupů orgánů veřejné moci, podpora Novely zákona o 

potravinách a tabákových výrobcích a v neposlední řadě společný postoj komor při 

aktuálních vládních opatřeních týkajících se omezení hospodářské a ekonomické aktivity 

podnikatelů. 

http://www.akcr.cz/data_ak/20/jc/ep/120_Babis_201113.pdf


 

 

 Rozhovor s prezidentem komory a poděkování zemědělcům v příloze Podporujeme regionální 

potraviny v Denících (Vltava Labe Media), které vyjde 25. listopadu. 

  http://www.akcr.cz/data_ak/20/jc/ep/ZemPotrLetak.pdf 

 

 

 Nově soutěžíme na Facebooku Agrární komory. Ve středu 11. listopadu odstartovala na 

Facebooku AK ČR série plánovaných soutěží pro fanoušky stránky jak jinak než o 

Svatomartinská vína. Facebook AK ČR má aktuálně již přes 15 tis. fanoušků a soutěž se setkala 

s úspěchem. V dalších týdnech plánujeme soutěže na témata: Vánoční pečení, hodování a 

výzdoba o ceny na vaření a pečení. Pokud by byl zájem členské základny darovat ceny (máslo, 

vejce, mouka, ovoce, zelenina, maso, květiny) a zapojit se tak do soutěží prosím kontaktujete 

tajemnici na email: dlouha@akcr.cz. 

 

 

 Webinář pro ředitele a pedagogy středních zemědělských škol s SZP, 23. 11. 2020 

Ministerstvo zemědělství, potažmo ÚZEI Praha organizuje pro učitele odborných předmětů 

středních zemědělských škol webinář na téma "Společná zemědělská politika – současná 

situace a budoucnost v ČR“. Pozvánku s pokyny k možné účasti naleznete zde: 

http://www.akcr.cz/data_ak/20/v/Pozvanka_SZP_201123.pdf  

 

 

 Zásady MZe pro správu DT 9.F.e. v r. 2021 jen kosmetického rázu 

Pravidla k plnění dotačního titulu 9.F.e. Regionální přenos informací přináší ve svém 

oficiálním znění ministerstva z 3. listopadu 2020, v komparaci s rokem letošním, pouze 

drobné nuance. Došlo k jistým upřesněním plnění, benevolence v čerpání rozpočtu mezi 

jednotlivými čtyřmi hlavními kapitolami zůstává zachována. Podstatnou novinkou je 

modifikovaná metodika př. pro aplikaci žádostí o dotaci: 

http://www.akcr.cz/data_ak/20/d/ND_Zasady_2021_201103.doc  

 

 

 V příštích měsících tak budete mít možnost se v elektronické i tištěné podobě seznámit s 

připravovanými tituly:   

http://www.akcr.cz/txt/edicni-plan-vzdelavacich-a-odbornych-publikaci-ak-cr-pro-r-2020    

  

 

 Příští nejbližší webináře organizované partnery AK ČR z dotačního titulu 9.F.e.:   

  

RAK Královéhradeckého kraje 

24. 11. 2020 Workshop: Školení pro agronomy a hospodáře na orné půdě. 

http://www.akcr.cz/ris/detail/skoleni-pro-agronomy-a-hospodare-na-orne-pude 

 

mailto:dlouha@akcr.cz
http://www.akcr.cz/data_ak/20/v/Pozvanka_SZP_201123.pdf
http://www.akcr.cz/data_ak/20/d/ND_Zasady_2021_201103.doc
http://www.akcr.cz/txt/edicni-plan-vzdelavacich-a-odbornych-publikaci-ak-cr-pro-r-2020
http://www.akcr.cz/ris/detail/skoleni-pro-agronomy-a-hospodare-na-orne-pude


 

25. 11. 2020 Webinář: Školení pro mechanizátory a soukromé zemědělce 

 http://www.akcr.cz/ris/detail/skoleni-pro-mechanizatory-a-soukrome-zemedelce  

 

26. 11. 2020 Workshop: Školení pro zootechniky a chovatele hospodářských zvířat. 

 http://www.akcr.cz/ris/detail/skoleni-pro-zootechniky-a-chovatele-hospodarskych-zvirat  

29. 11. 2020 Webinář: Problematika zaměstnávání zahraničních pracovníků. 
http://www.akcr.cz/ris/detail/problematika-zamestnavani-zahranicnich-pracovniku  

 1. 12. 2020 Webinář: http://www.akcr.cz/ris/detail/problematika-zamestnavani-zahranicnich-

pracovniku  

  
 

AGROVENKOV, o.p.s. (Pardubický kraj) 

25. 11. 2020 Seminář: Principy správné zemědělské praxe v ŽV a RV 

http://www.akcr.cz/ris/detail/principy-spravne-zemedelske-praxe-v-zv-a-rv-svitavy 

  

 

 

7. Organizační záležitosti Úřadu, AK ČR informuje  

 

 Testování na COVID-19 levněji.  AK ČR vyjednala slevu pro svou členskou základnu a pro svá 

členská společenstva na testování zaměstnanců na COVID-19. Firma Next Clinic nabízí 

vyšetření na SARS-CoV-2. Odběry jsou nyní možné v Praze a Českých Budějovicích na klinikou 

vlastněných odběrových místech. Pokud by bylo třeba vyšetřit skupinu pracovníků, vyjedou 

pracovníci laboratoře v ochranných prostředcích na místo určení. Podle situace mohou být 

časem otevřena i mobilní odběrová pracoviště. Cenová nabídka pro členy AK ČR je 1 500,- Kč 

s DPH / za jeden test (nutno uvést heslo "Agrární komora") V případě větší vzdálenosti od 

odběrových míst dopravné dle dohody. Kontaktní osoba: Ing. Hana Skálová, vedoucí 

obchodního oddělení hana.skalova@next-clinics.com  M +420 770 172 003 

 

 

 Formuláře související s COVID-19 

 Hlášení problémů, které indikujete v souvislosti s výskytem nákazy koronaviru při zajišťování 

chodu živočišné produkce.  

 https://forms.gle/gGrRZik36GA4u9x18     

 

 Týdenní monitoring situace na trhu s mlékem. 

  https://forms.gle/8vkkcBisc8zfJaTo9  

 

 Dopad pandemie COVID-19 a přijatých opatření do zemědělské prvovýroby.  

 https://forms.gle/nVEPoDPVetavL4qk7  

http://www.akcr.cz/ris/detail/skoleni-pro-mechanizatory-a-soukrome-zemedelce
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 DŮLEŽITÉ: Peníze na propagaci. Pro rok 2021 se chystá společný propagační projekt Agrární 

komory ČR, Potravinářské komory ČR a Zemědělského svazu ČR s cílem zlepšit image 

tuzemského zemědělství, potravinářství a lesnictví. Představenstvo AK ČR se na svém jednání 

dne 2. 9. 2020 jednohlasně usneslo na partnerství AK ČR v připravovaném projektu pro 

nevládní organizace k propagaci zemědělství, potravinářství a lesnictví v ČR v roce 2021. 

Financování projektu by zajistilo ze 70 % MZe dotací na projekt a z 30 % společně AK ČR, PK 

ČR a ZS ČR. Podíl AK ČR na kofinancování projektu by zajistily finanční příspěvky jednotlivých 

OAK, společenstev, jednotlivých členů AK ČR, případně nečlenských organizací v minimální 

výši 10 000 Kč na jednoho smluvního partnera. Za tímto účelem bude AK ČR uzavírat smlouvu 

o finanční podpoře s jednotlivými přispěvateli.  

 

 Zajištění finančních příspěvků na kofinancování propagačního programu na podporu 

českých potravin a zlepšení image českého zemědělství – dopis prezidenta zde: 

http://www.akcr.cz/data_ak/20/jc/ep/PodporaCZpotravinImageCZzem.pdf  

 

 Smlouva ke stažení zde. 

 

 Finanční příspěvky by přispěvatelé převedli na zvláštní účet AK ČR za podmínek uvedených 

ve smlouvě. Předpokládá se, že smlouvy o finanční podpoře by byly uzavírány po celé období 

do 31. 12. 2020. 

 

 

 Informace k nové verzi webu www.akcr.cz 

 Dne 12. 10. 2020 byla spuštěna nová verze webu www.akcr.cz  

 Jak nová verze funguje, co se na webu změnilo, naleznete zde: 

 http://www.akcr.cz/data_ak/20/jc/ep/PopisFungovaniWebu2020.pdf 

 

 

 

Dne 13. 11. 2020 vypracoval Ing. Jan Doležal (dolezal@akcr.cz) 
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